

时政新闻

市委常委会昨日召开

传达学习省委常委会关于贯彻落实李克强总理河南调研重要讲话精神的意见等省委有关要求部署,研究我市贯彻落实工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日,省委常委、市委书记吴天君主持召开市委常委会会议,传达学习省委常委会关于贯彻落实李克强总理河南调研重要讲话精神的意见、省委党的群团工作会议精神、省委统战工作会议精神和郭庚茂书记、邓凯副书记关于我市大气污染防治工作的有关批示精神,研究我市贯彻落实意见。

市领导马懿、胡荃、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、张延明出席会议。

会议传达了李克强总理在河南考察时的重要讲话指示精神和郭庚茂书记在省委常委会议上的重要讲话精神。

会议指出,要深刻认识和领会总理考察指示精神,切实增强加快郑州发展的责任感和紧迫感。考察期间,李克强总理先后深入到洛阳、许昌和我市,走进企业、社区、农田和工地,看发展、看变化,察民生、访故地,肯定成绩、给予鼓励、提出希望,充分体现了党中央、国务

院对河南的高度重视、充分信任和殷切期望。全市上下要从李克强总理的肯定鼓励中坚定信心,鼓足干劲,坚定不移地加快发展、扩大成效;要从李克强总理的殷切期望中认清责任,牢记省会城市的“双重”责任,在全省落实总理的三个期望中当龙头、作示范、走前头,以舍我其谁的责任感,以拼命的精神和劲头,担责履责、尽职尽责,为全省发展做出应有贡献;要从李克强总理的具体要求中明确方向,以总理的指示精神为遵循,进一步提升工作谋划水平,提升落实“四个全面”战略布局、推进“三大一中”战略实施的发展成效。

会议强调,要按照省委部署,迅速学习贯彻,以落实李克强总理考察指示精神为动力,努力推进各项工作上台阶。全市各级党组织要把学习贯彻李克强总理考察指示精神作为当前的首要政治任务,切实加强组织领导,结合实际抓好落实。一要迅速传达学习,统一思想认识,把

学习贯彻总理考察指示精神作为中心组学习的重要内容,与学习习近平总书记系列重要讲话精神和开展“三严三实”专题教育相结合,准确把握和深刻领会精神实质。二要紧密联系实际,研究落实意见,更好地指导和推进我市各项工作。三要加大宣传力度,在全市形成以贯彻落实总理考察指示精神为动力,开创各项工作新局面的浓厚社会氛围,努力推进各项工作取得更好的成效。

会议传达了学习了省委党的群团工作会议精神。会议指出,全市上下要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到省委会议精神上来,进一步加强对群团工作的领导,坚持正确方向,总结工作经验,完善工作机制,把郑州的群团工作做出郑州的特点,不断提高党的群团工作水平和实效。

会议就贯彻中央、省委统战工作会议精神进行了研究部署。会议指出,要深刻认识做好新形势下统战工作的重大意义,准确把握做好新形势下统一战线

工作的重要原则,全面落实中央《条例》和省委关于加强新形势下统一战线工作的意见,把握郑州的发展阶段特征来推进统一战线工作,坚持改革创新、服务中心、服务大局,努力开创我市统一战线工作的新局面。

会议传达了学习了省委书记郭庚茂、省委副书记邓凯在《郑州市坚持党政同责科学施策强力推进大气污染防治工作》上重要批示精神。会议要求,全市上下要充分认识到生态建设的紧迫性和必要性,按照“坚持科学发展、绿色发展,项目建设与生态建设协调并进,经济指标与生态效果一并考核,努力建设经济繁荣、环境优美的大都市”和“精准治理、科学治理、依法治理、综合治理”的要求,推进各项措施深化、细化、常态化,坚持不懈、锲而不舍,持续推进做好大气污染防治工作,努力把郑州建成经济繁荣、环境优美的大都市。

会议还研究了其他事项。

市民公共文化服务区“四个中心”建筑设计方案展示

10月20日前可到市科技馆参观并提出意见建议

本报讯 备受关注的郑州市民公共文化服务区“四个中心”建设项目有了最新进展,经国内知名专家严谨评判,“四个中心”建筑设计备选方案出炉。即日起至10月20日,21个单体入围备选方案在市科技馆多功能厅向社会展示,现场征求市民意见建议。

根据规划,郑州市民公共文化服务区位于南水北调总干渠以南区域,西四环以东,凯旋路以西。整个基地呈带状布局,东西2800米,南北570米,总用地面积约153公顷。“四个中心”自西向东依次为奥体中心、文博艺术中心、市民活动中心、现代传媒中心。建筑高度西侧地块基本为50米,东侧地块建筑高度

100米左右,在现代传媒中心规划280米的超高层地标建筑,与轴线西侧的奥体中心体育场成高低呼应态势。

郑州市民公共文化服务区一期地上建筑面积约80万平方米,共包含16个公共建筑项目,均为提升城市功能又惠及民生的公共文化体育设施。此外,规划区域还包含4.9公里长的地下交通环廊和3.1公里长的地下管廊,这也是郑州市新中国成立以来在公共文化事业方面投入最大的一次项目建设。

“四个中心”共分为7个标段,依次为奥体中心、博物馆、美术档案史志馆、大剧院、科技馆、市民活动中心和现代传媒中心,今年9月8日至16日,7个标

段的建筑设计方案开标评标会召开,会议邀请了国内建筑大师和相关领域知名专家29人,并对参与投标的23家国内知名设计单位提供的70个投标方案进行了认真细致的评审,按照评选办法,评选出每个标段的前3名作为备选方案,通过专家严谨评判,现评选出21个入围备选方案。

市民可于10月20日前到郑州市科技馆多功能厅参观,现场对设计方案提出意见和建议,还可通过新浪微博@郑州晚报、微信公众号“郑州晚报”或者拨打热线电话96678,说说您的看法和好点子。

郑州晚报记者 董艳竹

我市评出十大最美廉洁家庭标兵户

本报讯 常吹“枕边风”,常念“廉洁经”。为充分发挥广大家庭在助廉促廉方面的积极作用,增强家庭成员拒腐防变能力,市妇联、市直机关工委日前联合揭晓了郑州市十大“最美廉洁家庭标兵户”、150户郑州市“最美廉洁家庭”,还评出了20条“勤俭持家 廉洁治家”优秀家庭格言。

在受表彰的廉洁家庭中,有夫妻档公务员家庭工作上相互支持,廉洁上互为诤友;也有一方身在关键岗位,另一半为家庭默默付出、坚守廉洁家风;还有身在公职岗位子女乐于接受父母的“严加管教”,恪尽职守、无私奉献……他们把廉政理念在饭桌上、枕边、电视前,将廉洁作为家风进行传承。

郑州晚报记者 李爱琴

10家单位公开招聘118名工作人员

本报讯(记者 王红) 昨日,省人社厅、省编制办联合发出通知,河南省民政厅直属的9家事业单位以及河南省社会主义学院公开招聘工作人员118名,招考均实行网上报名。

按照计划,河南省民政厅9个直属事业单位拟面向社会公开招聘工作人员116名,其中,招聘单位包括:河南省荣军医院25名,河南省洛阳荣康医院26名,河南推拿职业学院35名,河南省康复辅具技术中心9名,河南省军队离退休干部服务中心1名,河南省民政学校9名,河南省地名档案室1名,河南省荣军服务中心4名,河南省低收入家庭认定指导中心6名。报名时间为10月8日~15日,报名网址为河南省民政厅网站www.henanmz.gov.cn。

河南省社会主义学院拟面向社会公开招聘教学科研人员2名。报考人员须具备全日制博士研究生学历,年龄在18周岁至35周岁;具有博士后经历或副高级以上职称的,年龄放宽至37周岁。网上集中报名时间为10月13日至19日。

省直一至四级老工伤人员社保待遇政策调整

部分“老工伤”可办退休 享职工养老待遇

本报讯(记者 王红) 为妥善解决“老工伤”人员有关社保待遇问题,切实保障工伤人员合法权益,河南省工伤保险中心昨日出台省直统筹单位1至4级老工伤人员社保待遇享受新政策,今后,“老工伤”符合条件可办理退休手续,享受企业职工基本养老保险待遇。

据介绍,新政适用于2003年12月31日之前遭受事故伤害或被诊断为职业病、鉴定为一至四级伤残、未办理过退休手续的工伤人员,简称为“一至四级老工伤人员”。

一至四级老工伤人员在新政施行时已达到或超过法定退休年龄且未办理退休手续,企业养老保险缴费年限(含视同缴费年限)满15年的,新政施行后可办理退休手续,并自办理退休手续后的次月起停发伤残津贴,改由企业养老保险基金支付基本养老保险待遇。“老工伤”人员办理退休手续后,基本养老保险待遇按企业职工基本养老

保险有关规定计发。此外,对基本养老保险待遇低于其正在享受的工伤伤残津贴待遇人员,用人单位参加工伤保险的,由工伤保险基金补足差额部分;用人单位未参加工伤保险的,由用人单位补足差额部分。

一至四级老工伤人员在新政施行时尚未达到法定退休年龄的,今后,应由用人单位和个人以伤残津贴为基数缴纳基本养老保险费。伤残津贴低于全省上年度在岗职工平均工资60%的,按全省上年度在岗职工平均工资60%缴纳。达到法定退休年龄且企业养老保险缴费年限(含视同缴费年限)满15年的,可按照国家相关法规享受基本养老保险待遇。基本养老保险待遇低于伤残津贴的,由工伤保险基金补足差额。

一至四级老工伤人员在新政施行前因领取伤残津贴而中断缴纳基本养老保险费的,在本意见施行后可以选择补缴中断缴纳的基本养老保险费,

也可以选择不再补缴。选择补缴的,以本人的伤残津贴为基数补缴。伤残津贴低于全省上年度在岗职工平均工资60%的,按全省上年度在岗职工平均工资60%缴纳。补缴的费用由用人单位和个人按规定分别承担,补缴基本养老保险费的时间合并计算缴费年限。补缴基本养老保险费时,不再收滞纳金和利息。选择不再补缴的,其中断缴纳基本养老保险费的时间不计算为缴费年限。

一至四级老工伤人员达到法定退休年龄,企业养老保险缴费年限(含视同缴费年限)不满15年,且不愿向后延长缴费的,可申请办理退休手续,养老保险经办机构将个人账户储存额一次性支付给本人,同时按规定终止其基本养老保险关系。其待遇由工伤保险基金以伤残津贴为标准支付,以后企业退休人员调整增加基本养老金时,工伤保险基金参照支付。